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. Calcula las edades de Carolina, Miguel y Francisco, sabiendo que en total suman 54 afios, la edad de Francisco es igual al doble de

la de Miguel y la de Carolina es inferior en 6 afios a la suma de las de Miguel y Francisco.

. Angel, Manuel y Alba han comprado un regalo a un amigo. Halla cudnto ha puesto cada uno, sabiendo que en total han sido 5'90

euros, lo puesto por Manuel excede en 1'40 euros a lo de Alba y lo de Angel es inferior en 0'10 euros a la suma de lo de Alba'y
Manuel.

. Reparte 11'40 euros entre 3 personas, de forma que lo que corresponda a la primera sea inferior en 0'40 euros a lo de la

terceray lo de la segunda sea inferior en 3'80 euros a la suma de lo de las otras dos juntas.

. A una reunidn asisten 65 personas. Halla cudntos hombres, mujeres y nifios son, sabiendo que el nimero de hombres excede en

una unidad al de mujeres y el de nifios es inferior en 17 al de mujeres y hombres juntos.

. Rosa ha trabajado en 3 empresas durante un total de 54 dias. Indica cudntos trabajé en cada una, sabiendo que los dias que

trabajé en la primera son inferiores en 3 a los de la segunda y los que trabajé en la tercera son inferiores en 8 a los de las otras
dos juntas.

. He pagado un regalo con monedas de 20 céntimos, 50 céntimos y 1 euro. Calcula el nimero de monedas de cada clase que he

dado, sabiendo que en total son 17, las de 20 céntimos son inferiores en 2 a las de 1 euro y las de 50 céntimos son inferiores en
3 alas demds.

. Para distribuir su produccién, una empresa dispone de botellas de un litro, de litro y medio y de dos litros. Halla el nimero de

botellas de cada tipo que tiene, sabiendo que en total son 213, las de un litro exceden en 41 a las de litro y medio y las de dos
litros son inferiores en 33 a la suma de las otras dos.

. En una papeleria, Victoria ha comprado 3 Idpices, una goma y 4 tijeras por 13'50 euros. Determina el precio de cada articulo,

sabiendo que el precio de un Idpiz excede en 0'10 euros al triple del de una goma y el precio de unas tijeras excede en 0'60
euros al de los otros dos articulos juntos.

. Alba ha trabajado en 3 empresas, 12 dias en la primera, 6 en la segunda y 14 en la tercera, ganando en total 1176 euros. Indica

el sueldo diario en cada empresa, sabiendo que el sueldo de la tercera excede en 2 euros al de la segunda y el de la primera es
inferior en 31 euros a la suma de los de las otras dos.

Para distribuir la produccidn, una empresa usa cajas de 3 tamafios: pequefias, medianas y grandes. Para repartir 2378 unidades
se han utilizado 7 cajas pequefias, 9 medianas y 6 grandes. Determina el nimero de unidades que admite cada tipo de caja,
sabiendo que las unidades que admiten las pequefias son inferiores en 42 a las de las medianas y las que admiten las grandes
exceden en 58 a las de las otras dos juntas.

En el mercado, Miguel ha comprado 2 kg de garbanzos y 3 kg de lentejas por 11'50 euros. Determina el precio del kilo de cada
tipo de legumbre, sabiendo que el precio del kilo de garbanzos es inferior en 0'90 euros al doble del de lentejas.

Angel ha trabajado en 3 empresas, con un sueldo diario de 38 euros en la primera, 27 en la segunda y 41 en la tercera. Indica
cuantos dias ha estado en cada una, sabiendo que en total ha ganado 1927 euros, los dias en la segunda exceden en uno al doble
de los de la tercera y los dias en la primera son inferiores en 6 a la suma de los de las otras dos.

He pagado un regalo con billetes de 10, 20 y 50 euros. Calcula el nimero de billetes de cada clase que he dado, sabiendo que ha
costado 390 euros, el nimero de billetes de 20 euros es inferior en 2 al doble de los de 50 euros y el de billetes de 10 euros es
inferior en 3 al de los otros dos juntos.

Para entregar un pedido, una empresa ha usado contenedores pequefios, de 53 kg, medianos, de 96 kg y grandes, de 212 kg.
Indica cudntos contenedores de cada tipo se han usado, sabiendo que el pedido ha sido de 5508 kilos, los contenedores
pequefios exceden en 5 a los medianos y los grandes son inferiores en 10 a la suma de los otros dos.
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En unos almacenes, Rosa ha comprado 3 pijamas, una camisa y 3 pantalones por 376 euros y Aurora ha pagado 216 euros por 2
pijamas, 2 camisas y un pantalén. Indica el precio de cada articulo, sabiendo que el precio de un pantalén excede en 14 euros al
doble del de una camisa.

Ana y Carolina han trabajado en 3 empresas durante cierto tiempo. Ana ha estado 14 dias en la primera, 12 en la segunday 9 en
la tercera, ganando en total 1154 euros y Carolina 11, 5 y 5 dias, respectivamente, por un total de 673 euros. Indica el sueldo
diario en cada empresa, sabiendo que el de la tercera excede en 3 euros al de la segunda.

Para distribuir la produccién, una empresa usa bidones de 3 tamafios: pequefios, medianos y grandes. Para repartir 4216 litros se
han utilizado 6 bidones pequefios, 11 medianos y 14 grandes y para 3985 |, 13 pequefios, 11 medianos y 11 grandes. Indica la
capacidad cada tipo de biddn, sabiendo que los litros que admiten los grandes exceden en 39 a los de los otros dos juntos.

En el mercado, Manuel ha comprado 5 kg de pldtanos y 5 kg de melocotones por 37'50 euros y Juah ha pagado 9'80 euros por 2
kg de platanos y 1 kg de melocotones. Calcula el precio del kilo de cada tipo de fruta.

En unos almacenes, Victoria ha comprado 2 camisetas, un pijamay 3 pantalones por 181 euros, Rosa ha pagado 126 euros por una
camiseta, un pijamay 2 pantalones y, por 3 camisetas, 3 pijamas y 2 pantalones, Juan ha dado 214 euros. Determina el precio de
cada articulo.

Victoria, Aurora y Rosa han trabajado en 3 empresas durante cierto tiempo. Victoria ha estado 10 dias en la primera, 13 en la
segunda y 8 en la tercera, ganando en total 1032 euros, Aurora 7, 8 y 5 dias, respectivamente, por un total de 660 euros y Rosa
9,13 y 5 dias, respectivamente, por 892 euros. Indica el sueldo diario en cada empresa.

Para distribuir la produccién, una empresa usa bidones de 3 tamafios: pequefios, medianos y grandes. Para repartir 3005 litros
se han utilizado 13 bidones pequefios, 8 medianos y 7 grandes, para 3732 |, 11 pequefios, 6 medianos y 12 grandes y para 3304 |,
5,7 y 11, respectivamente. Calcula la capacidad cada tipo de bidén.

En unos almacenes, Inés ha comprado 2 camisas y 3 pantalones y Angel, por 94 euros menos, una camisa y 2 pantalones. Calcula
el precio de cada articulo, sabiendo que el precio de un pantalén excede en 16 euros al de una camisa.

Alba y Victoria han trabajado en 2 empresas durante cierto tiempo. Alba ha estado 13 dias en la primera y 5 en la segunda y
Victoria 5 y 8 dias, respectivamente, ganando en total 92 euros menos que Alba. Determina el sueldo diario en cada empresa,
sabiendo que el sueldo de la segunda excede en 11 euros al de la primera.

Para distribuir la produccién, una empresa usa bidones de 2 tamafios: pequefios y medianos. Si se utilizan 12 bidones pequefios y
10 medianos pueden repartirse 122 litros menos que usando 11 pequefios y 12 medianos. Determina la capacidad cada tipo de
bidén, sabiendo que los litros que admiten los medianos exceden en 41 a los de los pequefios.

Para distribuir la produccidn, una empresa usa cajas de 3 tamafios: pequefias, medianas y grandes. Si se utilizan 14 cajas
pequefias, 7 medianas y 10 grandes pueden repartirse 6 unidades menos que usando 10 pequefias, 5 medianas y 12 grandes.
Indica el nimero de unidades que admite cada tipo de caja, sabiendo que las unidades que admiten las medianas exceden en 62 a
las de las pequefias y las que admiten las grandes exceden en 56 a las de las otras dos juntas.

En el mercado, Inés ha comprado 4 kg de pldtanos y 2 kg de ciruelas y Francisco, por 4'20 euros mds, 1 kg de pldatanos y 5 kg de
ciruelas. Indica el precio del kilo de cada tipo de fruta, sabiendo que la fercera parte del precio del kilo de ciruelas es inferior
en 1'40 euros al de pldtanos.

Francisco ha trabajado en 2 empresas, con un sueldo diario de 36 euros en la primera y 40 en la segunda. Halla cuantos dias ha
estado en cada una, sabiendo que en la primera ha ganado 324 euros mds que en la segunda y en total ha trabajado 47 dias.

Carolina ha trabajado en 3 empresas, con un sueldo diario de 27 euros en la primera, 35 en la segunda y 28 en la tercera. Calcula
cuantos dias ha estado en cada una, sabiendo que en la primera ha ganado 238 euros menos que en la segunda, los dias en la
segunda exceden en 2 a los de la primera y los dias en la tercera son inferiores en 19 a la suma de los de las otras dos.
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He pagado un regalo con billetes de 10, 20 y 50 euros. Calcula el nimero de billetes de cada clase que he dado, sabiendo que los
billetes de 10 euros valen en total 130 euros menos que los de 20, el ndmero de billetes de 50 euros excede en uno al de los de
10 euros y el de billetes de 20 euros es inferior en 2 al de los otros dos juntos.

En una excursién, los adultos pagan 45 euros y los nifios 12 euros. Calcula, cuantos adultos y nifios participan, sabiendo que en
total, los adultos han pagado 507 euros mds que los nifios y entre adultos y nifios han participado 29.

Para entregar un pedido, una empresa ha usado contenedores pequefios, de 51 kg y medianos, de 114 kg. Halla cudntos
contenedores de cada tipo se han usado, sabiendo que los contenedores pequefios contienen en total 1797 kilos menos que los
medianos y se han usado en total 23 contenedores.

Si compro un pantaldn y 2 pijamas me sobran 21 euros y para comprar 2 pantalones y 3 pijamas me faltan 67 euros. Indica el
precio de cada articulo y el dinero que tengo, sabiendo que el precio de un pantalén excede en 22 euros al de un pijama.

Para costearse un viaje, Alba puede trabajar en 2 empresas durante cierto tiempo. Si estd 8 dias en la primera y 5 en la
segunda le faltan 235 euros y estando 11y 10 dias, respectivamente, le sobran 25 euros. Halla el sueldo diario en cada empresa
y el precio del viaje, sabiendo que el sueldo de la primera excede en 4 euros al de la segunda.

Para distribuir la produccién, una empresa usa bidones de 3 tamafios: pequefios, medianos y grandes. Si se utilizan 6 bidones
pequefios, 8 medianos y 13 grandes sobran 306 litros y para completar 12 pequefios, 11 medianos y 13 grandes faltan 348 litros.
Indica la capacidad cada tipo de bidén y el total de la produccién, sabiendo que los litros que admiten los medianos son
inferiores en 2 al doble de los de los pequefios y los que admiten los grandes exceden en 64 a los de los otros dos juntos.

Victoria va con el dinero justo a comprar 5 kilos de judias verdes, pero al llegar a la fruteria comprueba que el precio se ha
rebajado en 1'70 euros cada kilo, por lo que ahora puede comprar 3 kilos mds y le sobra un euro. Halla el precio inicial de un kilo.

Para hacer un regalo entre varios amigos, cada uno debe poner 4'80 euros, pero al comprarlo se retira uno de ellos, por lo que
ahora corresponde a cada uno 0'80 euros mds. Indica cudntos amigos pensaban participar en el regalo inicialmente.

Una tienda pone a la venta 98 camisetas a un precio de 36 euros cada una. Al mes siguiente rebaja el precio de cada una en 9
euros, y al tercer mes vuelve a bajar el precio de cada una en 10 euros, consiguiendo vender el resto y sacando con la venta de
todas 2437 euros. Calcula las camisetas que ha vendido cada mes, sabiendo que lo que vende el tercer mes es inferior en 4
unidades a lo de los otros dos meses juntos.

En una panaderia se van a ofertar tres lotes de productos: El 1°, formado por una ensaimada, 2 litros de leche y 3 barras de
pan, el 2°, con 4 ensaimadas, 3 litros de leche y 5 barras de pan y el 3°, con 5 ensaimadas, un litro de leche y 2 barras de pan.
Calcula cudntos lotes de cada tipo se pueden ofertar, sabiendo que se disponde de un total de 190 ensaimadas, 121 litros de
leche y 201 barras de pan.

Para realizar una actividad en un centro, se van a formar tres tipos de grupos: El 1°, formado por 25 nifios, 5 nifias y 3 adultos,
el 2°, con 3 nifios, 3 nifias y 2 adultos y el 3°, con 10 nifios, 23 nifias y 2 adultos. Halla cudntos grupos de cada tipo se pueden
hacer, sabiendo que hay un total de 277 nifios, 287 nifias y 56 adultos.

Una herreria fabrica tres modelos de sillas: Cldsico, que requiere 7 horas de corte, 4 de montaje y 8 de pintura; Moderno, con
5, 8 y 4 horas, respectivamente y Estdndar, con 8, 9 y 5 horas, respectivamente. Determina cudntas sillas de cada modelo se
pueden fabricar, sabiendo que se disponde de un total de 340 horas para corte, 318 para montaje y 310 para pintura.

En unos almacenes se van a ofertar dos lotes de productos: El 1°, formado por una camisa y 2 pijamas y el 2°, con 2 camisas y 3
pijamas. Calcula cudntos lotes de cada tipo se pueden ofertar, sabiendo que el nimero de camisas disponibles es inferior en 33
unidades al de pijamas y el nimero de lotes del segundo tipo debe ser inferior en 6 al doble del primero.

En una papeleria se van a ofertar tres lotes de productos: El 1°, formado por un cuaderno, 2 rotuladores y 2 boligrafos, el 2°,
con 5 cuadernos, 5 rotuladores y un boligrafo y el 3°, con un cuaderno, 2 rotuladores y 4 boligrafos. Calcula cudntos lotes de
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cada tipo se pueden ofertar, sabiendo que el nimero de cuadernos disponibles es inferior en 26 unidades al de rotuladores, se
dispone de un total de 89 boligrafos y el nimero de lotes del primer tipo debe exceder en uno al del segundo.

Para realizar una actividad en un centro, se van a formar dos tipos de grupos: El 1°, formado por 26 nifios y 19 nifias y el 2°, con
20 nifios y 17 nifias. Indica cudntos grupos de cada tipo se pueden hacer, sabiendo que el nimero total de nifios excede en 56 al
de nifias y el nimero de grupos del primer tipo debe ser inferior en 2 al del segundo.

. Para realizar una actividad en un centro, se van a formar tres tipos de grupos: El 1°, formado por 23 nifios, 25 nifias y un adul+to,

el 2°, con 12 nifios, 2 nifias y 2 adultos y el 3°, con 15 nifios, 2 nifias y 3 adultos. Indica cudntos grupos de cada tipo se pueden
hacer, sabiendo que el nimero total de nifios excede en 214 al de nifias, hay en total 56 adultos y el nlimero de grupos del tercer
tipo debe ser inferior en uno al de la suma de los otros dos.

Una empresa comercializa dos tipos de café mezcla, que envasa en cajas de 5 kilos: Extra, formada con 4 kg de café de Brasil y
1 kg de Colombia y Seleccidn, con 3 kg de Brasil y 2 kg de Colombia. Halla cudntas cajas de cada tipo se pueden hacer, sabiendo
que la cantidad total de café de Brasil disponible excede en 87 kg a la de Colombia y la cantidad de cajas de tipo Extra debe
exceder en una a las de tipo Seleccidn.

Una herreria fabrica dos modelos de escaleras: Cldsico, que requiere 5 horas de corte y 8 de montaje y Moderno, con 5 y 4
horas, respectivamente. Indica cudntas escaleras de cada modelo se pueden fabricar, sabiendo que el nimero de horas
disponibles para corte es inferior en 38 al de montaje y el nimero de unidades del modelo Cldsico debe ser inferior en 2 al del
Moderno.

En un juego se consiguen 10 puntos por cada partida ganada y se pierden 6 por cada una que se pierda. Indica cudntas partidas
he ganado, sabiendo que después de 18 jugadas tengo 52 puntos.

En un juego se consiguen 20 puntos por cada partida ganada y se pierden 15 por cada una que se pierda. Determina cudntas
partidas he ganado y cudntas he perdido, sabiendo que al finalizar debo 30 puntos y el nimero de partidas perdidas es inferior
en 2 al doble de las ganadas.

Una empresa fabrica camisetas, obteniendo un beneficio de 6 euros por cada unidad vdlida que se produzca y perdiendo 2 euros
por cada unidad defectuosa. Determina cudntas camisetas se han fabricado correctamente y cudntas con defectos, sabiendo
que ha fabricado 18 y el beneficio total ha sido de 44 euros.

Un comerciante hace un pedido de fruta, obteniendo un beneficio de 2 euros por cada kilo que venda y perdiendo 0'60 euros por
cada kilo en malas condiciones que deba retirar. Indica cudntos kilos ha vendido y cudntos ha retirado, sabiendo que ha
comprado 20 kg y el beneficio total ha sido de 11'40 euros.

Una empresa fabrica pijamas, obteniendo un beneficio de 28 euros por cada unidad vdlida que se produzca y perdiendo 13 euros
por cada unidad defectuosa. Calcula cudntos pijamas se han fabricado con defectos, sabiendo que el beneficio total ha sido de
234 euros y el nimero de pijamas vdlidos excede en 3 al de los defectuosos.

Un comerciante hace un pedido de fruta, obteniendo un beneficio de 2 euros por cada kilo que venda y perdiendo 0'90 euros por
cada kilo en malas condiciones que deba retirar. Determina cudntos kilos ha vendido, sabiendo que el beneficio total ha sido de
15 euros y el nimero de kilos retirados es inferior en 2 al de los vendidos.

En un test se consiguen puntos por cada respuesta correcta y se pierden por cada error. Inés ha conseguido 25 puntos,
acertando 9 preguntas y equivocdndose en 13 y Carolina ha conseguido 80 puntos, acertando 13 y equivocdndose en 10. Calcula
cudntos puntos se ganan o pierden en cada pregunta.

En un juego se consiguen puntos por cada partida ganada y se pierden en caso contrario. Juan, ganando 11 partidas y perdiendo
11, ha conseguido 47 puntos mds que Inés, que ha ganado 7 y perdido 8. Determina cudntos puntos se ganah o pierden en cada
partida, sabiendo que la mitad de lo que se gana es inferior en un punto a lo que se pierde.
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Un taller fabrica camisetas, obteniendo un beneficio por cada unidad vdlida que se venda y perdiendo cierta cantidad por cada
una defectuosa que deba retirar. El primer dia gana 6 euros, vendiendo 8 camisetas y retirando 10 y el segundo gana 11 euros,
vendiendo 10 y retirando 9. Indica cudnto se gana o se pierde en cada camiseta.

Un comerciante vende fruta, obteniendo un beneficio por cada kilo que venda y perdiendo cierta cantidad por cada kilo en malas
condiciones que deba retirar. El primer dia gana 17'10 euros, vendiendo 11 kilos y retirando 7 y el segundo gana 3'70 euros,
vendiendo 5 y retirando 9. Indica cudnto se gana o se pierde en cada kilo.

Un taller fabrica pijamas, obteniendo un beneficio por cada unidad vdlida que se venda y perdiendo cierta cantidad por cada una
defectuosa que deba retirar. El primer dia, vendiendo 13 pijamas y retirando 10, ha conseguido 161 euros mds que el segundo,
que ha vendido 5 y retirado 11. Calcula cudnto se gana o se pierde en cada pijama, sabiendo que lo que se gana excede en 10
euros a lo que se pierde.

Un comerciante vende fruta, obteniendo un beneficio por cada kilo que venda y perdiendo cierta cantidad por cada kilo en malas
condiciones que deba retirar. El primer dia, vendiendo 13 kilos y retirando 13, ha conseguido 4'40 euros mds que el segundo, que
ha vendido 8 y retirado 11. Halla cudnto se gana o se pierde en cada kilo, sabiendo que lo que se gana excede en 0'10 euros al
triple de lo que se pierde.

Calcula los discos que poseen Alicia e Inés, sabiendo que en total son 48 y si Inés diera 10 discos a Alicia, esta tendria el friple
que ella.

Halla los euros que poseen Juan y Victoria, sabiendo que los dos tienen la misma cantidad y si Victoria diera 3 euros a Juan
tendria la tercera parte que él.

Indica los videojuegos que poseen Carolina y Miguel, sabiendo que si Carolina diera 2 videojuegos a Miguel los dos tendrian la
misma cantidad y si Miguel diera 4 videojuegos a Carolina, esta tendria el triple que él.

Determina los libros que poseen Juan y Victoria, sabiendo que si Victoria diera 7 libros a Juan tendria la mitad que él y si Juan
diera 2 libros a Victoria los dos ftendrian la misma cantidad.

Indica los billetes que tengo de 10 y 20 euros, sabiendo que de los dos tengo la misma cantidad y si 7 billetes de 20 fueran de
10, de estos tendria el doble.

Indica los monedas que tengo de 10 y 20 céntimos, sabiendo que en total son 54 y si 6 monedas de 20 fueran de 10 tendria la
mitad que de estas.

Calcula los billetes que tengo de 10 y 20 euros, sabiendo que si 2 billetes de 20 fueran de 10, de estos tendria el triple y si 9
billetes de 10 fueran de 20 de los dos tendria el mismo ndmero.

Calcula las monedas que tengo de 10 y 20 céntimos, sabiendo que si 6 monedas de 20 fueran de 10, de estas tendria el doble y si
2 monedas de 10 fueran de 20 de las dos tendria el mismo nimero.

Indica los libros que hay en las estanterias A y B, sabiendo que en total son 54 y si pasdramos 2 libros de la B a la A, en esta
habria el doble.

Calcula los alumnos que hay en las aulas A1l y A12, sabiendo que All tiene triple que A12 y si pasaran 4 alumnos de la All a la
A12 habria el doble que en esta.

Halla los libros que hay en las estanterias A y B, sabiendo que si pasdramos 8 libros de la B a la A habria la cuarta parte que en
esta y si pasdramos un libro de la A a la B en las dos habria el mismo ndmero.

Indica los alumnos que hay en las aulas A1ly A12, sabiendo que si pasaran 9 alumnos de la A12 a la All, en esta habria el triple y
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si pasaran 4 alumnos de la A1l a la A12 en las dos habria el mismo nimero.

A los 15 minutos de comenzar una clase de matemdticas con 16 alumnos, 5 que estdn tfomando apuntes se distraeny 3 que estdn
distraidos pasan a tomar apuntes, de esta forma los que estdn distraidos son el triple de los que toman apuntes. Calcula cudntos
alumnos habia distraidos y cudntos tomando apuntes a los 15 minutos.

A los 15 minutos de comenzar una clase de matemdticas, 4 alumnos que estdn distraidos pasan a tfomar apuntes y 2 que estdn
tomando apuntes se distraen, de esta forma los que estdn distraidos son el doble de los que toman apuntes y a los 30 minutos, 7
alumnos que estdn tomando apuntes se distraen y 3 que estdn distraidos pasan a fomar apuntes, de esta forma los que estdn
distraidos son el cuddruple de los que toman apuntes. Indica cudntos alumnos habia distraidos y cudntos tfomando apuntes
inicialmente.

A la segunda hora de clase en un grupo de un colegio, el nimero de nifias que tienen el pelo suelto coincide con el de las que
tienen mofio y en el recreo, 6 que tienen mofio se sueltan el pelo y 3 que tienen el pelo suelto se ponen mofio, de esta forma las
que tienen el pelo suelto son el triple de las de mofio. Indica cudntas nifias habia con pelo suelto y cudntas con mofio a segunda
hora.

A la segunda hora de clase en un grupo de un colegio, 5 nifias que tienen el pelo suelto se ponen mofio y 4 que tienen mofio se
sueltan el pelo con lo que coinciden en nimero y en el recreo, 5 nifias que tienen mofio se sueltan el pelo y 2 que tienen el pelo
suelto se ponen mofio, de esta forma las que tienen el pelo suelto son el doble de las de mofio. Calcula cudntas nifias habia con
pelo suelto y cudntas con mofio inicialmente.

A las 11 de la mafiana, en un campamento de verano, el nimero de nifios que estdn en la piscina es triple de los que estdn en la
granjay a las 12, 9 que estdn en la piscina se van a la granja y 3 que estdn en la granja se van a la piscina con lo que coinciden en
nimero. Halla cudntos nifios habia en la piscina y cudntos en la granja a las 11.

A las 11 de la mafiana, en un campamento de verano, 6 hifios que estdn en la granja se van a la piscina y 4 que estdn en la piscina
se van a la granja, de esta forma los que estdn en la piscina son el triple de los de la granja y a las 12, 8 nifios que estdn en la
piscina se van a la granja y 4 que estdn en la granja se van a la piscina con lo que coinciden en nimero. Indica cudntos nifios habia
en la piscina y cudntos en la granja inicialmente.

. En la primera parada de un autobdus que lleva un total de 10 pasajeros, entre hombres y mujeres, se sube un hombre y se bajan 3

mujeres, con lo que el nimero de hombres que hay es triple que el de mujeres. Halla cudntos hombres y cudntas mujeres habia
inicialmente en el autobus.

En la primera parada de un autobls que lleva hombres y mujeres se suben 2 hombres y se bajan 8 mujeres, siendo de esta
forma el nimero de hombres que hay igual al de mujeres y, en la segunda, se bajan 4 hombres y 7 mujeres, con lo que el nimero
de mujeres que hay es la mitad que el de hombres. Indica cudntos hombres y cudntas mujeres habia inicialmente en el autobds.

A las 11 de la mafiana, en un aparcamiento que tiene doble nimero de coches rojos que de blancos, salen 4 blancos y entran 4
rojos, con lo que el nimero de coches blancos que hay es la tercera parte que el de rojos. Calcula cudntos coches blancos y
cudntos rojos habia inicialmente en el aparcamiento.

A las 11 de la mafiana, en un aparcamiento que tiene coches blancos y rojos entra un coche blanco y salen 5 rojos, siendo de esta
forma el nimero de coches blancos que hay doble que el de rojos y, a las 12, salen 9 blancos y uno rojo, con lo que el nimero de
coches rojos que hay es igual al de blancos. Calcula cudntos coches blancos y cudntos rojos habia inicialmente en el
aparcamiento.

Indica las edades de Inés y Juan, sabiendo que Juan tiene 3 afios menos que Inés y el cuadrado de la edad de Inés excede en
57 aiios al cuadrado de la de Juan.

Alicia ha comprado camisetas por un total de 78 euros y pijamas por 2 euros menos. Halla cudntas prendas de cada tipo ha
comprado, sabiendo que hay 4 pijamas menos que camisetas, con un precio de 25 euros mds cada uho.



83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

98.

Carolina ha trabajado durante cierto tiempo en dos empresas, cobrando 66 euros en la primera y 186 en la segunda. Calcula el
sueldo diario en cada empresa, sabiendo que ha estado en la primera 4 dias menos, con un sueldo diario de 2 euros mds.

Un cine ha recaudado 28'50 euros en entradas de adultos y 10'90 euros menos en entradas infantiles. Halla el precio de cada
entrada, sabiendo que infantiles ha vendido 3 mds y el precio de una de adulto es 3'50 euros mds cara que el de una infantil.

Una empresa ha entregado un pedido de 352 unidades en cajas pequeiias y de 104 unidades menos en cajas grandes. Halla
cudntas cajas ha necesitado de cada tipo, sabiendo que de las pequefias hay 6 mds, con una capacidad de 80 unidades menos
cada una.

Victoria va con el dinero justo, 42 euros, a comprar varios pijamas, pero al llegar a la tienda comprueba que el precio se ha
incrementado en 7 euros cada uno, por lo que ahora tan solo puede comprar, con el mismo dinero, un pijama menos. Calcula el
precio inicial de un pijama y cudntos pensaba comprar.

Inés va con el dinero justo, 120 euros, a comprar varios billetes para un viaje, pero al llegar a la agencia comprueba que el precio
se ha rebajado en 19 euros cada uno, por lo que ahora puede comprar 2 billetes mds y le sobran 15 euros. Halla el precio inicial
de un billete y cudntos pensaba comprar.

Para pagar los 160 euros que debe, Francisco calcula que ha de trabajar en una empresa varios dias, pero al empezar comprueba
que el sueldo diario se ha rebajado en 8 euros, por lo que ahora, para conseguir el mismo dinero, tiene que trabajar un dia mds.
Calcula el sueldo diario inicial y cudntos dias tenia que trabajar iniclamente.

Para distribuir una produccidn de 180 kilos, una empresa suele usar varios contenedores grandes pero, por falta de existencias,
se usan los de tamafio mediano, de 9 kilos menos, necesitando entonces un contenedor mds. Halla los kilos que admite cada
contenedor grande y cudntos se necesitaban.

Varios amigos deciden realizar un viaje por 636 euros, pero al formalizarlo se apunta uno mds, por lo que ahora corresponde a
cada uno 53 euros menos. Calcula el dinero que correspondia inicialmente a cada uno y cudntos amigos participaban.

En un grupo de amigos, 5/9 son aficionados al teatro, 1/9 al deporte y el resto a la lectura. Si hay 21 aficionados a la lectura,
determina cudntos son aficionados al teatro.

Rosa se ha comprado un horno, dando de entrada 5/6 del precio, menos 27 €. A final de mes tiene que pagar 1/8, mds 3 € y el
mes que viene el resto. Si el ltimo pago es de 27 €, determina cudnto ha costado.

Miguel, Carlos y Alicia han comprado un regalo a un amigo. Miguel ha puesto 3/8 del precio, menos 14 €, y Carlos 1/4, mds 4 €. Si
Alicia ha puesto 49 €, calcula cudnto ha puesto Miguel.

Esta mafiana, Ana se ha gastado en las rebajas 5/18 del dinero que tenia y por la tarde, 1/3. Si le han sobrado 40 € menos de lo
que se ha gastado, indica cudnto tenia.

Alba se ha comprado un televisor, dando de entrada 1/3 del precio. A final de mes tiene que pagar los 7/15 y el mes que viene el
resto. Si el (ltimo pago es de 405 € menos que los dos primeros juntos, indica cudnto ha dado de entrada.

Victoria ha estado 2 dias de vacaciones. El segundo dia se gasté 7/12 de lo que se gasté el primero. Si tenia 880 €, indica cudnto
dinero le ha sobrado, sabiendo que es 1/12 de lo gastado el primer dia.

Ana, Angel y Carlos han comprado un regalo a una amiga. Ana ha puesto 7/12 del precio y Angel 4/7 de lo puesto por Ana. Si
Carlos ha puesto 12 €, determina cudnto ha costado el regalo.

Un transportista hizo ayer 2/3 de un recorrido y hoy ha hecho 7/16 de los km que hizo ayer. Si ain le quedan 15 kilémetros
para completar el recorrido, indica cudntos hizo ayer.



99. En un teatro, que estaba lleno hasta los 5/9 de su aforo, entran 16 personas mds, con lo que la cantidad que contiene pasa a ser
de los 2/3. Calcula el nimero de plazas del teatro.

100. Un comerciante compra zumo, té y café. De té ha pedido 3/8 del total. Si el encargo ha sido de 384 kg, determina cudntos ha
encargado de café, sabiendo que es 1/4 de lo que encargé de zumo.

101. De un depésito, que inicialmente estaba lleno, se ha sacado esta tarde 4/5 de la cantidad que se sacé por la mafiana. Si la
capacidad es de 130 litros, indica cudntos le quedan, sabiendo que es 1/4 de lo que se sacé esta tarde.

102. Carolina ha realizado un trabajo en tres meses. En el primero ha trabajado 1/2 del total de dias y en el segundo 15 dias. Indica
cudntos dias ha trabajado el tltimo mes, sabiendo que los dos primeros han supuesto los 7/8 del total.

103. En un grupo de amigos, 3/4 son hombres, 6 mujeres y el resto nifios. Indica cudntos son en total, sabiendo que las personas
mayores representan los 17/20 del total.

104. Un taxista ha hecho hoy los 5/8 de un recorrido. Por la mafiana hizo los 4/5 de todo el dia. Si por la tarde hizo 52 kilémetros,
¢cudntos le quedan?

105. En una reunidn, los 19/24 de los asistentes estdn casados. De éstos, 3/19 son hombres. Si hay 64 mujeres casadas, ¢cudntas
personas asisten a la reunién?

106. A un depédsito de agua se le afiade cada mafiana 1/2 de lo que contiene en ese momento y por la tarde se sacan 70 litros para
diversos usos. Al final del segundo dia contiene la mitad de la cantidad que tenia inicialmente. Halla la cantidad de agua que
contenia.

107. Angel recibe a primero de cada mes 1/4 del dinero que tiene y a lo largo del mes gasta 119 euros. Si al final del segundo mes
tiene la mitad del dinero que tenia inicialmente, determina cudnto era.

108. En una explotacién ganadera, el ganado aumenta cada afio 1/4 del que hay al inicio y al final del afio se venden 51 unidades. Si al
final del segundo afio la empresa tiene la mitad del ganado que tenia inicialmente, halla cudntos animales tenia.

109. A un depésito de agua se le afiaden cada mafiana 282 litros y por la tarde se sacan los 3/4 de lo que contiene en ese momento. Al
final del segundo dia contiene el triple de la cantidad que tenia inicialmente. Determina la cantidad de agua que contenia.

110. Aurora recibe a primero de cada mes 21 euros y a lo largo del mes gasta 1/3 de lo que tiene al inicio. Si al final del segundo mes
tiene el doble del dihero que tenia inicialmente, calcula cudnto era.

111, Una persona regala a principio de cada afio los 4/5 de los libros que tiene y durante ese afio compra 259. Si al final del segundo
afio tiene el triple de los libros que tenia inicialmente, indica cudntos tenia.

112. De un depésito de agua se saca cada mafiana 1/3 de lo que contiene en ese momento y por la tarde se afiaden 5 litros. Al final del
segundo dia contiene la mitad de la cantidad que tenia inicialmente. Determina la cantidad de agua que contenia.

113. Rosa gasta durante cada mes 73 euros y al final del mes recibe los 2/5 de lo que le queda. Si al final del segundo mes tiene la
mitad del dinero que tenia inicialmente, halla cudnto era.

114. Una explotacion ganadera vende a pricipio de cada afio 23 animales y a lo largo del afio su nimero aumenta en 1/2 de los que
quedaron. Si al final del segundo afio la empresa tiene la tercera parte del ganado que tenia inicialmente, determina cudntos
animales tenia.

115. Rosa tiene 40 afios, Miguel 13 y Carolina 17. Halla dentro de cudntos afios la edad de Rosa serd igual a la suma de las edades de
Miguel y Carolina.
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Determina la edad de Rosa, sabiendo que el triple de la edad que tenga dentro de 14 afios serd el cuadrado de la que tenia hace
4 aflos.

Alicia tiene 9 afios mds que Miguel y hace 7 afios su edad era doble. Determina las edades de ambos.
Carlos tiene 20 afios mds que Alba y hace 2 afios su edad era el cuadrado. Halla las edades de ambos.

Determina las edades de Ana e Inés, sabiendo que hace 5 afios la edad de Ana era triple de la de Inésy dentro de 3 afios serd
el doble.

Calcula las edades de Alicia y su hijo, sabiendo que la edad de Alicia es el cuadrado de la de su hijo y dentro de 4 afios serd el
cuddruple.

Halla las edades de Inésy Manuel, sabiendo que hace 2 afios la edad de Inés era el cuadrado de la de Manuel y dentro de 5 afios
serd el cuddruple.

El afio que viene la edad de Francisco serd igual a la suma de las edades que tengan Angel y Manuel, y el afio pasado la edad de
Angel era el doble de la que tenia Manuel. Halla las edades de los tres, sabiendo que suman en total 77 afios.

Halla tres nimeros pares consecutivos, sabiendo que la suma del menor con la cuarta parte del mediano excede en 33 unidades a
la mitad del mayor.

Calcula el ndmero que hay que sumar al numerador y denominador de la fraccion 5/12 para obtener otra que sea equivalente a
2/3.

Determina dos nimeros enteros, sabiendo que se diferencian en 9 unidades y la fraccién que forman es equivalente a 5/2.

Determina una fraccién, sabiendo que el denominador es inferior en 5 unidades al humerador y si el humerador se aumenta en
una unidad, la fraccién que resulta vale 3.

Indica dos nlmeros enteros, sabiendo que el doble del menor excede en 30 unidades a la mitad del mayor y la fraccidn que
forman es equivalente a 8/5.

Determina una fraccion, sabiendo que si el numerador se aumenta en 2 unidades, la fraccidon que resulta vale 4 y si el
denominador se aumenta en 4 unidades, la fraccién que se obtiene vale 2.

Las dos cifras de un ndmero entero suman 9 y si se le suman 27 unidades, se obtiene el nimero que resulta de invertir el orden
de sus cifras. Halla dicho nidmero.

En un ndmero de dos cifras, la cifra de las decenas es la cuarta parte de la cifra de las unidades y si se invierte el orden de sus
cifras, se obtiene un nimero que excede en 13 unidades al doble del dado. Halla dicho nimero.

Halla dos nimeros enteros, sabiendo que se diferencian en una unidad y la diferencia de sus cuadrados es 27.
Determina dos nimeros impares consecutivos y positivos, sabiendo que la diferencia de sus cuadrados es 16.

Calcula tres ndmeros enteros, sabiendo que suman 41, la resta del mediano con la mitad del menor es inferior en una unidad a los
dos tercios del mayor y la fraccién que forman el mayor y el mediano es equivalente a 6/5.

Indica un ndmero de tres cifras, sabiendo que la cifra de las unidades es la media de las otras dos, las centenas sumadas con la
mitad de las unidades y restadas con la tercera parte de las decenas da como resultado 6 y si se le restan 99 unidades, se
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obtiene el niimero que resulta de invertir el orden de sus cifras.
Halla un nimero entero positivo, sabiendo que el doble del cuadrado sumado con su cuarta parte da como resultado 33.

Determina dos nlmeros enteros consecutivos y positivos, sabiendo que los tres medios del menor es inferior en 9 unidades a los
cuatro tercios del cuadrado del mayor.

Determina dos nilmeros enteros positivos, sabiendo que se diferencian en 23 unidades y el mayor excede en 3 unidades a los
tres medios del cuadrado del menor.

Calcula dos nimeros enteros positivos, sabiendo que el mayor es triple del menor y el doble del menor sumado con los cinco
tercios del cuadrado del mayor da como resultado 64.

Calcula dos nlmeros enteros positivos, sabiendo que se diferencian en 10 unidades y la fraccién que forman el cuadrado del
menor y el mayor es equivalente a 5/3.

Halla dos niimeros enteros positivos, sabiendo que el menor sumado con los fres quintos del mayor da como resultado 14 y su
producto es 75.

Calcula cudntos litros de leche de vaca a 0'80 euros el litro debemos mezclar con 22 litros de leche de oveja a 1'40 euros el
litro y 13 litros de leche de cabra a 1'20 euros cada uno para que la mezcla salga a 1'20 euros el litro.

Indica cudntos litros de vino de Rueda a 8 euros el litro debemos mezclar con 9 litros de vino de Rioja a 13 euros el litro y 20
litros de vino de Moriles a 16 euros cada uno para que la mezcla salga a 13 euros el litro.

Halla cudntos kilos de café de Colombia a 11 euros el kilo debemos mezclar con 24 kilos de café de Brasil a 10 euros el kilo y 21
kilos de café de Vietnam a 5 euros cada uno para que la mezcla salga a 8 euros el kilo.

Al mezclar leche de vaca a 1'10 euros el litro con leche de oveja a 1'40 euros el litro, la mezcla sale a 1'20 euros el litro. Indica
cudntos litros de leche de cada tipo se han usado, sabiendo que los de oveja son inferiores en 9 a los de vaca.

Al mezclar vino de Rueda a 11 euros el litro con vino de Rioja a 10 euros el litro y vino de Moriles a 14 euros el litro, la mezcla
sale a 12 euros el litro. Halla cudntos litros de vino de cada tipo se han usado, sabiendo que los de Rueda son inferiores en 6 a
los de Rioja y los de Moriles son inferiores en 6 a los de los otros dos juntos.

Al mezclar trigo a 237 euros la tonelada con cebada a 220 euros la tonelada y maiz a 207 euros la tonelada, la mezcla sale a 223
euros la tonelada. Calcula cudntas toneladas de cereal de cada tipo se han usado, sabiendo que las de maiz son inferiores en 3 a
las de trigo y las de cebada exceden en uno a las de trigo.

Halla el precio de un litro de leche de vaca, sabiendo que al mezclar 5 litros con 21 litros de leche de oveja a 1'30 euros el litro
y 11 litros de leche de cabra a 1'10 euros cada uno, la mezcla sale a 1'20 euros el litro.

Indica el precio de un kilo de café de Colombia, sabiendo que al mezclar 18 kilos con 12 kilos de café de Brasil a 6 euros el kilo y
19 kilos de café de Vietham a 9 euros cada uno, la mezcla sale a 9 euros el kilo.

Calcula los quilates del oro de calidad A que tenemos, sabiendo que al mezclar 9 kilos con 20 kilos de oro de calidad B (21
quilates) y 19 kilos de oro de calidad € (18 quilates), la aleacién sale de 20 quilates.

Al mezclar 5 litros de leche de vaca con 10 litros de leche de oveja, la mezcla sale a 1'10 euros el litro. Determina el precio del
litro de cada tipo de leche, sabiendo que el de oveja es inferior en 0'10 euros al doble del de vaca.
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Al mezclar 9 litros de vino de Rueda con 12 litros de vino de Rioja y 18 litros de vino de Moriles, la mezcla sale a 11 euros el
litro. Halla el precio del litro de cada tipo de vino, sabiendo que el de Moriles es inferior en 3 euros al doble del de Rueda y el de
Rioja es inferior en 4 euros al de los otros dos juntos.

Al mezclar 6 kilos de café de Colombia con 9 kilos de café de Brasil y 18 kilos de café de Vietnam, la mezcla sale a 6 euros el
kilo. Calcula el precio del kilo de cada tipo de café, sabiendo que el de Brasil excede en un euro al de Vietnam y el de Colombia
excede en 3 euros al de Brasil.

Al mezclar 13 toneladas de trigo con 9 toneladas de cebada y 22 toneladas de maiz, la mezcla sale a 213 euros la tonelada. Halla
el precio de la tonelada de cada tipo de cereal, sabiendo que el de cebada excede en 27 euros al de maiz y el de trigo es inferior
en 171 euros al de los otros dos juntos.

La mezcla que se obtiene con 24 litros de leche de vaca y 16 litros de leche de oveja resulta 0'10 euros mds barata por litro que
la obtenida con 12 litros de leche de vaca y 18 litros de leche de oveja. Indica el precio del litro de cada tipo de leche, sabiendo
que el de oveja es inferior en 0'40 euros al doble del de vaca.

La mezcla que se obtiene con 17 kilos de café de Colombia, 5 kilos de café de Brasil y 8 kilos de café de Vietham resulta un euro
mds cara por kilo que la obtenida con 17 kilos de café de Colombia, 19 kilos de café de Brasil y 16 kilos de café de Vietnam. Halla
el precio del kilo de cada tipo de café, sabiendo que el de Vietham es inferior en un euro al de Brasil y el de Colombia es inferior
en 2 euros al de los ofros dos juntos.

La mezcla que se obtiene con 10 toneladas de trigo, 6 toneladas de cebada y 8 toneladas de maiz resulta 7 euros mds cara por
tonelada que la obtenida con 5 toneladas de trigo, 15 toneladas de cebada y 16 toneladas de maiz. Determina el precio de la
tonelada de cada tipo de cereal, sabiendo que el de cebada excede en 3 euros al de maiz y el de trigo es inferior en 185 euros al
de los otros dos juntos.

Al mezclar 12 litros de leche de vaca con 24 litros de leche de oveja la mezcla sale a 1'10 euros el litro y mezclando 22 litros de
leche de vaca con 11 litros de leche de oveja la mezcla sale a 0'90 euros el litro. Halla el precio del litro de cada tipo de leche.

Al mezclar 9 litros de aceite de oliva virgen con 5 litros de aceite de orujo la mezcla sale a 2'40 euros el litro y mezclando 12
litros de aceite de oliva virgen con 16 litros de aceite de orujo la mezcla sale a 2'10 euros el litro. Calcula el precio del litro de
cada tipo de aceite.

Al mezclar 5 foneladas de trigo con 8 toneladas de cebada la mezcla sale a 225 euros la tonelada y mezclando 20 toneladas de
trigo con 6 toneladas de cebada la mezcla sale a 230 euros la tonelada. Indica el precio de la tonelada de cada tipo de cereal.

Hemos comprado varios kilos de café de Colombia por un total de 90 euros y los hemos mezclado con 5 kilos menos de café de
Brasil a 6 euros el kilo. Halla cudntos kilos hemos comprado y el precio de cada uno, sabiendo que el kilo de mezcla sale a 8
euros.

De un depdsito, que estaba lleno, se han sacado esta mafiana 128 litros y por la tarde, 5/8 de lo que quedaba. Si aln le quedan
24 litros, indica cudl es su capacidad.

Esta mafiana, me he gastado en las rebajas 72 euros y por la tarde, 5/9 de lo que me quedaba. Si me han sobrado 48 €,
determina cudnto tenia.

Victoria, Francisco y Aurora han comprado un regalo a un amigo. Victoria ha puesto 8'80 euros y Francisco 7/8 de lo que
quedaba. Si Aurora ha puesto 2'20 €, determina cudnto ha costado el regalo.

Alicia ha estado 2 dias de viaje. El primer dia se gasté 2/3 del dinero que tenia y el segundo, 3/5 de lo que le quedaba. Si le han
sobrado 42 €, calcula cudnto tenia.
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Angel ha realizado un trabajo en tres meses. En el primero ha trabajado 1/5 del total de dias y en el segundo 5/8 de lo que
quedaba. Si en el dltimo mes ha trabajado 12 dias, calcula cudntos ha trabajado en total.

Un transportista hizo ayer 1/2 de un recorrido y hoy ha hecho 4/5 de lo que quedaba. Si aln le quedan 32 kildmetros para
completar el recorrido, calcula cudntos hizo ayer.

Un comerciante compra zumo, té y refresco. De zumo ha pedido 1/6 del total, menos 19 kg, y de €, 3/4 de lo que quedaba,
menos 76 kg. Si de refresco ha encargado 152 kg, calcula cudntos ha encargado de zumo.

Esta mafiana, Miguel se ha gastado en las rebajas 2/5 del dinero que tenia, menos 11 €, y por la tarde, 3/10 de lo que le quedaba,
menos 11 €. Si le han sobrado 88 €, indica cudnto ha gastado por la mafiana.

Manuel ha realizado un trabajo en tres semanas. En la primera ha trabajado 1/8 del total de horas, mds 2, y en la segunda 4/5
de lo que quedaba, menos 10 horas. Si en la dltima semana ha trabajado 18 horas, halla cudntas ha trabajado en total.

Un grifo llena un depdsito en 2 horas y otro en 4 horas. Determina cudnto tiempo tardard en llenarse el depésito si estdn los dos
grifos abiertos.

Un grifo llena un depésito en una hora y 30 minutos, ofro en 2 horas y un tercero en 3 horas. Halla cudnto tiempo tardard en
llenarse el depdsito si estdn los tres grifos abiertos.

Un grifo llena un depésito en una hora y un desagiie lo vacia en 2 horas y 15 minutos. Indica cudnto tiempo tardard en llenarse el
depdsito si estdn los dos conductos abiertos.

Un grifo llena un depdsito en una hora, otro en 3 horas y un desagiie lo vacia en 4 horas y media. Calcula cudnto tiempo tardard
en llenarse el depésito si estdn los tres conductos abiertos.

Un grifo llena un depdsito en 2 horas. También dispone de otro grifo, de forma que si abrimos los dos simultdneamente, el
depésito tarda en llenarse una hora y 12 minutos. Calcula cudnto tiempo tardaria en llenarse el depésito si abrimos dnicamente el
segundo grifo.

Un grifo llena un depdsito en una hora y otro en una hora y 30 minutos. También dispone de otro grifo, de forma que si abrimos
los tres simultdneamente, el depdsito tarda en llenarse media hora. Calcula cudnto tiempo tardaria en llenarse el depdsito si
abrimos dnicamente el tercer grifo.

Un grifo llena un depdsito en una hora. También dispone de un desagiie, de forma que si abrimos los dos conductos
simultdneamente, el depésito tarda en llenarse 2 horas. Determina cudnto tiempo tardaria en vaciarse el depdsito si abrimos
Unicamente el desagiie.

Un grifo llena un estanque en 2 dias y 12 horas y otro en 3 dias y 18 horas. También dispone de un desagiie, de forma que si
abrimos los tres conductos simulténeamente, el estanque tarda en llenarse 2 dias y 6 horas. Indica cudnto tiempo tardaria en
vaciarse el estanque si abrimos Unicamente el desagiie.

Si abrimos los dos grifos que tiene un estanque, tarda en llenarse 18 horas. Indica cudnto tiempo tarda en llenarlo el segundo,
sabiendo que el primero tardaria 2 dias mds.

Si abrimos el grifo y el desagiie que tiene un estanque, tarda en llenarse 4 dias y 12 horas. Determina cudnto tiempo tarda en
vaciarlo el desagiie, sabiendo que el grifo lo lleraria en 18 horas menos.

Para fabricar un pedido, una empresa dispone de dos mdquinas. Si se usa la primera, tarda en completarlo 48 horas, y si se usa la
otra, 24. Indica cudntas horas se tardaria si se usan las dos simultdneamente.
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Para transportar una mercancia se dispone de dos camiones de distinto tfamafio. Si usamos el pequefio, debe dar 72 vigjes, y si
usamos los dos, han de dar 24. Halla cudntos tendria que dar el grande para transportarlo todo.

Para transportar la produccidn, una empresa dispone de bidones de tres tamafios: pequefios, medianos y grandes, conteniendo
éstos tanto como los otros dos juntos. Si se usan los pequefios, se necesitan 180, y usando los medianos, 90. Determina cudntos
serdn necesarios si se usan los grandes.

Para transportar la produccidn, una empresa dispone de contenedores de tres tamafios: pequefios, medianos y grandes,
conteniendo éstos tanto como los otros dos juntos. Si se usan los pequefios, se necesitan 180, y usando los grandes, 45. Halla
cudntos serdn necesarios si se usan los medianos.

Para transportar una mercancia, los dos camiones de la empresa deben dar 20 viajes. Calcula cudntos viajes habria que dar si se
usa solo el camidn grande, sabiendo que si se usara el pequefio se necesitarian 30 viajes mds.

Para fabricar un pedido, una empresa dispone de dos mdquinas que lo realizan en 18 horas. Indica cudnto se tardaria si se usa
solo la segunda, sabiendo que si se usara la primera se hecesitarian 48 horas mds.

Para transportar la produccidn, una empresa dispone de bidones de tres tamafios: pequefios, medianos y grandes, conteniendo
éstos tanto como los otros dos juntos. Si se usan los grandes, se necesitan 32. Calcula cudntos serdn necesarios si se usan los
medianos, sabiendo que de los pequefios se necesitarian 48 mds.

A las ocho de la mafiana, Victoria sale corriendo a una velocidad de 9 km/h en busca de Miguel, que se encuentra a 27 km de
distancia. Una hora después sale Miguel para encontrarse con Victoria, a 11 km/h. Determina a qué hora se encontrardn.

A las ocho de la mafiana, Angel sale en coche a una velocidad de 95 km/h en busca de Miguel, que se encuentra a 568 km de
distancia. Dos horas después sale Miguel para encontrarse con Angel, con su coche y a 85 km/h. Determina a qué hora se
encontrardn.

A las nueve de la mafiana, Carolina sale en coche en busca de Rosa, que se encuentra a 360 km de distancia. En ese momento
también sale Rosa para encontrarse con Carolina, con su coche y a una velocidad superior en 20 km/h a la de Carolina. Si se
encuentran a las once, calcula la velocidad a la que se desplaza Carolina y la distancia que recorre.

A las nueve de la mafiana, Juan sale en bicicleta en busca de Aurora, que se encuentra a 90 km de distancia. En ese momento
también sale Aurora para encontrarse con Juan, con su bicicleta y a una velocidad inferior en 5 km/h a la de Juan. Si se
encuentran a las once, indica la distancia que recorre.

A las nueve de la mafiana, Miguel sale en coche en busca de Juan, que se encuentra a 493 km de distancia. Dos horas después
sale Juan para encontrarse con Miguel, con su coche y a una velocidad superior en 20 km/h a la de Miguel. Si se encuentran a las
doce y 51 minutos, calcula la velocidad a la que se desplaza Miguel.

A las ocho de la mafiana, Victoria sale en coche en busca de Rosa, que se encuentra a 561 km de distancia. Dos horas después
sale Rosa para encontrarse con Victoria, con su coche y a una velocidad inferior en 10 km/h a la de Victoria. Si se encuentran a
las once y 54 minutos, calcula la distancia que recorre.

A las nueve de la mafiana, Ana sale en coche a una velocidad de 80 km/h. Un cuarto de hora después sale Carolina desde el
mismo sitio y en su persecucién, con su coche y a 100 km/h. Calcula a qué hora la alcazard.

A las ocho de la mafiana, Inés sale en bicicleta a una velocidad de 18 km/h. Media hora después sale Juan desde el mismo sitio y
en su persecucidn, con su bicicletay a 24 km/h. Halla a qué hora la alcazard.

A las once de la mafiana, Alicia sale en coche de viaje. Media hora después sale Inés desde el mismo sitio y en su persecucion,
con su coche y a una velocidad superior en 20 km/h a la de Alicia. Si la alcanza a la una y 30 minutos de la tarde, halla la
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velocidad a la que se desplaza Alicia.

A las once de la mafiana, Victoria sale corriendo para hacer deporte. Media hora después sale Angel desde el mismo sitio y en su
persecucidn, en bicicleta y a una velocidad superior en 10 km/h a la de Victoria. Si la alcanza a las doce, calcula la velocidad a la
que se desplaza Victoria y la distancia que recorre.

Rosa sale en coche para visitar a unos amigos, tardando en llegar dos horas y 42 minutos. El regreso lo hace a 10 km/h mds que
en la ida, con lo que tarda 18 minutos menos. Halla la velocidad que llevaba en la ida y la distancia a la que se encuentran sus
amigos.

Alicia sale en bicicleta para visitar a unos amigos, tardando en llegar una hora. El regreso lo hace a 5 km/h mds que en la ida, con
lo que tarda 12 minutos menos. Indica la velocidad que llevaba en la ida.

Para visitar una ciudad, cuya distancia por carretera coincide con la del tren, A'ngel ha ido una parte en coche, a una velocidad
media de 85 km/h y el resto en autobds, a 86 km/h durante 9 minutos menos que en coche. La vuelta la hizo en tren, a 159 km/h
y tardé dos horas y media. Indica el tiempo que durd el trayecto en coche y en autobds.

Para visitar una ciudad, cuya distancia por carretera coincide con la del ren, he ido una parte en coche durante dos horas y 6
minutos y el resto en autobls, a 83 km/h durante tres horas. La vuelta la hice en tren, a 170 km/h y tardé dos horas y 42
minutos. Halla la velocidad que llevaba en coche.

Para visitar una ciudad, cuya distancia por carretera coincide con la del tren, Francisco ha ido una parte en coche durante dos
horas y 54 minutos y el resto en autobds, a 24 km/h menos que en coche durante una hora. La vuelta la hizo en tren, a 7 km/h
mds que la suma de la velocidad del coche y el autobis y tardé dos horas. Calcula la velocidad que llevaba en cada medio de
locomocion y la distancia a la que se encuentra la ciudad.

Un reloj marca las doce en punto. Calcula a qué hora estardn por primera las dos agujas una en prolongacién de la otra.
Un reloj marca las doce en punto. Indica a qué hora estardn por primera vez las dos agujas perpendiculares.

Un reloj marca las tres en punto. Halla a qué hora estardn por primera las dos agujas una en prolongacién de la otra.
Un reloj marca las seis en punto. Indica a qué hora coincidirdn por primera vez las dos agujas.

Ana, Carolina y Carlos han comprado un regalo a su madre. Indica cudnto ha puesto cada uno, sabiendo que en total han sido 33
euros, lo puesto por Carlos excede en un euro al 50% de lo de Ana y lo de Carolina es un 68% menos que la suma de lo de Ana 'y
Carlos.

Reparte 14'40 euros entre 3 personas, de forma que lo que corresponda a la tercera sea inferior en 0'60 euros al 75% de lo de
la segunda y lo de la primera sea un 80% menos que la suma de lo de las otras dos juntas.

Angel ha trabajado en 3 empresas durante un total de 61 dias. Halla cudntos trabajé en cada una, sabiendo que los dias que
trabajé en la segunda exceden en 11 al 50% de los de la terceray los que trabajé en la primera son un 78% menos que los de las
otras dos juntas.

Un cajero automdtico me ha dado billetes de 10, 20 y 50 euros. Halla el nimero de billetes de cada clase que hay, sabiendo que
en total son 20, los de 10 euros exceden en uno al 75% de los de 20 euros y los de 50 euros son inferiores en uno al 40% de los
demds.

En un cine entran 54 personas. Determina cudntos hombres, mujeres y nifios son, sabiendo que el nimero de mujeres es un 36%
menos que el de hombres y el de nifios excede en una unidad al 75% del de mujeres.
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En unos almacenes, Alicia ha comprado 2 pijamas, 2 camisetas y 2 jerséis por 218 euros. Halla el precio de cada articulo,
sabiendo que el precio de un pijama es inferior en 4 euros al 80% del de un jersey y el precio de una camiseta es inferior en 5
euros al 20% del de los otros dos articulos juntos.

Aurora ha trabajado en 3 empresas, 9 dias en la primera, 7 en la segunda y 10 en la tercera, ganando en total 833 euros. Halla
el sueldo diario en cada empresa, sabiendo que el sueldo de la segunda excede en 5 euros al 80% del de la tercera y el de la
primera es un 20% menos que el de la tercera.

En el mercado, Rosa ha comprado 4 kg de garbanzos, 2 kg de guisantes y 5 kg de lentejas por 31'20 euros. Indica el precio del
kilo de cada tipo de legumbre, sabiendo que el precio del kilo de lentejas es inferior en 0'90 euros al 50% del de guisantes y el
precio del kilo de garbanzos es inferior en 0'30 euros al 20% de los la suma del precio del kilo de las otras dos.

Para entregar un pedido, una empresa ha usado contenedores pequefios, de 49 kg, medianos, de 96 kg y grandes, de 199 kg.
Determina cudntos contenedores de cada tipo se han usado, sabiendo que el pedido ha sido de 2978 kilos, los contenedores
medianos exceden en uno al 80% de los pequeiios y los grandes son inferiores en 2 al 25% de la suma de los otros dos.

En una papeleria, Ana ha comprado 4 ldpices, una goma y 5 tijeras por 14'60 euros y Alba ha pagado 7'40 euros por 3 ldpices, 4
gomas y unas tijeras. Halla el precio de cada articulo, sabiendo que el precio de una goma es un 80% menos que el de los otros
dos articulos juntos.

Carolina y Francisco han trabajado en 3 empresas durante cierto tiempo. Carolina ha estado 14 dias en la primera, 5 en la
segunda y 8 en la tercera, ganando en total 869 euros y Francisco 7, 12 y 13 dias, respectivamente, por un total de 989 euros.
Calcula el sueldo diario en cada empresa, sabiendo que el de la segunda excede en 3 euros al 40% de la suma de los de las otras
dos.

En una panaderia, Carolina ha comprado un cruasdn y 4 bollos y Rosa, por 0'60 euros mds, 3 cruasanes y 2 bollos. Determina el
precio de cada articulo, sabiendo que el precio de un bollo es un 20% menos que el de un cruasan.

Juan y Rosa han trabajado en 2 empresas durante cierto tiempo. Juan ha estado 12 dias en la primeray 5 en la segunda y Rosa
11y 13 dias, respectivamente, ganando en total 186 euros mds que Juan. Indica el sueldo diario en cada empresa, sabiendo que el
sueldo de la segunda es un 10% menos que el de la primera.

En unos almacenes, Aurora ha comprado 3 camisas y una camiseta y Victoria, por un 20% menos, 2 camisas y 2 camisetas. Halla
el precio de cada articulo, sabiendo que el precio de una camiseta excede en 2 euros al 25% del de una camisa.

Victoria ha trabajado en 2 empresas, con un sueldo diario de 42 euros en la primera y 38 en la segunda. Determina cuantos dias
ha estado en cada una, sabiendo que en la primera ha ganado 152 euros menos que en la segunda y los dias en la primera son un
24% menos que los de la segunda.

Para entregar un pedido, una empresa ha usado bidones pequefios, de 47 | y medianos, de 97 |. Calcula cudntos bidones de cada
tipo se han usado, sabiendo que los bidones pequefios contienen en total 1173 litros menos que los medianos y los pequefios son
un 60% menos que los medianos.

Si compro un pijama y 2 camisas me sobran 20 euros y para comprar 3 pijamas y una camisa me faltan 8 euros. Halla el precio de
cada articulo y el dinero que tengo, sabiendo que el precio de un pijama excede en 5 euros al 75% del de una camisa.

Para costearse un viaje, Carolina puede trabajar en 2 empresas durante cierto tiempo. Si estd 13 dias en la primeray 8 en la
segunda le faltan 13 euros y estando 10 y 13 dias, respectivamente, le sobran 4 euros. Calcula el sueldo diario en cada empresay
el precio del viaje, sabiendo que el sueldo de la segunda es inferior en 2 euros al 75% del de la primera.

Ana va con el dinero justo a comprar 4 camisas, pero al llegar a la tienda comprueba que el precio se ha rebajado en un 32%
cada una, por lo que ahora puede comprar una camisa mds y le sobran 15 euros. Indica el precio inicial de una camisa.
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Para conseguir cierta cantidad de dinero, Alba calcula que ha de trabajar en una empresa 7 dias, pero al empezar comprueba que
el sueldo diario se ha incrementado en un 20%, por lo que ahora tiene que trabajar un dia menos y le sobran 7 euros. Calcula el
sueldo diario inicial y cudnto dinero necesita.

Una tienda pone a la venta un lote de pijamas a un precio de 30 euros cada uno. Al mes siguiente rebaja el precio de cada uno en
un 30%, consiguiendo vender el resto y sacando con la venta de todos 1695 euros. Determina los pijamas que ha vendido cada
mes, sabiendo que lo que vende el primer mes excede en 4 unidades al 80% de lo del segundo mes.

Una papeleria pone a la venta un lote de cuadernos a un precio de 2'50 euros cada uno. Al dia siguiente rebaja el precio de cada
uno en un 24%, y al tercer dia vuelve a bajar el precio de cada uno en 0'90 euros, consiguiendo vender el resto y sacando con la
venta de todos 310'80 euros. Calcula los cuadernos que ha vendido cada dia, sabiendo que lo que vende el segundo dia excede en
5 unidades al 80% de lo del primer dia y lo del tercero es inferior en 21 unidades al 50% de lo de los otros dos dias juntos.

Para realizar una actividad en un centro, se van a formar dos tipos de grupos: El 1°, formado por 13 nifios y 2 nifias y el 2°, con
17 nifios y 27 nifias. Calcula cudntos grupos de cada tipo se pueden hacer, sabiendo que el nimero total de nifios excede en 76 al
75% de nifias y el nimero de grupos del primer tipo debe exceder en uno al 75% del segundo.

Una empresa comercializa dos tipos de café mezcla, que envasa en cajas de 5 kilos: Extra, formada con 1 kg de café de Brasil y
4 kg de Colombia y Seleccién, con 2 kg de Brasil y 3 kg de Colombia. Calcula cudntas cajas de cada tipo se pueden hacer,
sabiendo que la cantidad total de café de Brasil disponible es inferior en 7 kg al 50% de la de Colombia y la cantidad de cajas de
tipo Extra debe ser igual al 85% de las de tipo Seleccién.

En un juego se consiguen 20 puntos por cada partida ganada y se pierden 10 por cada una que se pierda. Calcula cudntas partidas
he ganado, sabiendo que al finalizar tengo 110 puntos y el nimero de partidas perdidas es igual al 90% de las ganadas.

Una empresa fabrica camisetas, obteniendo un beneficio de 4 euros por cada unidad vdlida que se produzca y perdiendo 2 euros
por cada unidad defectuosa. Halla cudntas camisetas se han fabricado con defectos, sabiendo que el beneficio total ha sido de 8
euros y el nlimero de camisetas vdlidas es igual al 70% de las defectuosas.

En un juego se consiguen puntos por cada partida ganada y se pierden en caso contrario. Victoria, ganando 14 partidas y
perdiendo 8, ha conseguido 36 puntos mds que Manuel, que ha ganado 9 y perdido 6. Determina cudntos puntos se ganan o
pierden en cada partida, sabiendo que lo que se pierde es igual al 70% de lo que se gana.

Un comerciante vende fruta, obteniendo un beneficio por cada kilo que venda y perdiendo cierta cantidad por cada kilo en malas
condiciones que deba reftirar. El primer dia, vendiendo 12 kilos y retirando 9, ha conseguido 4'30 euros mds que el segundo, que
ha vendido 8 y retirado 10. Determina cudnto se gana o se pierde en cada kilo, sabiendo que lo que se pierde es igual al 30% de
lo que se gana.

Determina los libros que poseen Manuel y Carlos, sabiendo que en total son 44 y si Manuel diera el 12% de lo que tiene a Carlos
los dos tendrian la misma cantidad.

Calcula los videojuegos que poseen Juan, Carolina y Victoria, sabiendo que en total son 40, si Carolina diera el 50% de lo que
tiene a Juan tendria la cuarta parte que él y si Victoria diera el 10% de lo que tiene a cada uno de los otros dos tendria la cuarta
parte que los dos juntos.

Halla los billetes que tengo de 10 y 20 euros, sabiendo que en total son 96 y si el 25% de los billetes de 20 fueran de 10 tendria
la tercera parte que de estos.

Indica los libros que hay en las estanterias A y B, sabiendo que en total son 16 y si pasdramos el 20% de los libros de la A a la B
en las dos habria el mismo nimero.

los 15 minutos de comenzar una clase de matemdticas con 30 alumnos, el 55% de los que estdn distraidos pasan a fomar apuntes
y el 60% de los que estdn tfomando apuntes se distraen con lo que coinciden en nimero. Indica cudntos alumnos habia distraidos
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y cudntos tomando apuntes a los 15 minutos.

A la segunda hora de clase en un grupo de un colegio con 18 nifias, el 75% de las que tienen mofio se sueltan el pelo y el 40% de
las que tienen el pelo suelto se ponen mofio, de esta forma las que tienen el pelo suelto son el doble de las de mofio. Calcula
cudntas nifias habia con pelo suelto y cudntas con mofio a segunda hora.

A las 11 de la mafiana, en un campamento de verano con 90 nifios, el 60% de los que estdn en la granja se van a la piscina y el 10%
de los que estdn en la piscina se van a la granja, de esta forma los que estdn en la piscina son el cuddruple de los de la granja.
Determina cudntos nifios habia en la piscina y cudntos en la granja a las 11.

En la primera parada de un autobls que lleva un total de 35 pasajeros, entre hombres y mujeres, se bajan un 10% de los
hombres y un 60% de las mujeres, con lo que el nimero de hombres que hay es triple que el de mujeres. Determina cudntos
hombres y cudntas mujeres habia inicialmente en el autobus.

A las 11 de la mafiana, de un aparcamiento que tiene un total de 32 coches, entre blancos y rojos, salen un 25% de los blancos y
un 85% de los rojos, con lo que el nimero de coches blancos que hay es triple que el de rojos. Determina cudntos coches blancos
y cudntos rojos habia inicialmente en el aparcamiento.

Ana ha comprado peras por un total de 8 euros y pldtanos por un 5% menos. Calcula cudntos kilos de cada tipo de fruta ha
comprado, sabiendo que hay un kilo de peras mds que de pldtanos y el precio de un kilo de pldtanos es un 40% mds caro que el de
peras.

Carlos ha trabajado durante cierto tiempo en dos empresas, cobrando 140 euros en cada una. Determina los dias que ha
trabajado en cada empresa, sabiendo que ha estado en la segunda un dia menos y el sueldo diario en la primera es un 20% menos.

Aurora ha realizado un trabajo en tres meses. En el primero ha trabajado el 50% del total de dias y en el segundo el 15%. Si en
el Ultimo mes ha trabajado 12 dias menos que en los dos primeros juntos, determina cudntos ha trabajado en el primero.

De un depésito, que estaba lleno, se han sacado esta mafiana el 70% de su capacidad y por la tarde, el 20%. Si le quedan 88
litros menos de los que se han sacado, determina cudntos se sacaron por la mafiana.

En un grupo de personas, el 45% son aficionadas al deporte, el 25% a la lectura y el resto al cine. Si hay 32 aficionadas al cine
menos que las otras dos juntas, halla cudntas son en total.

Angel, Albay Alicia han comprado un regalo a un amigo. Angel ha puesto el 50% del precio y Alba el 80% de lo puesto por Angel.
Si Alicia ha puesto 11 €, halla cudnto ha costado el regalo.

Un taxista hizo ayer el 50% de un recorrido y hoy ha hecho el 90% de los km que hizo ayer. Si atn le quedan 20 kilémetros para
completar el recorrido, determina cudntos sonh en total.

De un depésito, que estaba lleno hasta el 80% de su capacidad, sacamos 4 litros, con lo que la cantidad que contiene pasa a ser
el 75%. Halla la capacidad del depdsito.

De un featro, que estaba lleno hasta el 50% de su aforo, se marchan 37 personas, con lo que la cantidad que contiene pasa a ser
el 25%. Halla el nimero de plazas del teatro.

Ana ha realizado un trabajo en tres meses. En el segundo ha trabajado el 80% de las horas del primero. Si en total ha trabajado
110 horas, indica cudntas ha ftrabajado en el lltimo mes, sabiendo que es el 25% de lo trabajado en el segundo.

Francisco ha estado 2 dias de excursién. El segundo dia se gasté el 80% de lo que se gasté el primero. Si tenia 80 €, determina
cudnto dinero le ha sobrado, sabiendo que es el 25% de lo gastado el segundo dia.
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Un comerciante compra manzanilla, € y zumo. De manzanilla ha pedido el 50% del total y de té, 88 kilos. Determina de cudntos
kilos ha sido la compra, sabiendo que de manzanilla y de té juntos se ha comprado el 70% del total.

En un grupo de personas, el 60% son hombres, 20 mujeres y el resto nifios. Indica cudntos son nifios, sabiendo que las personas
mayores representan el 85% del total.

He estado 2 dias de excursién, gastdndome el 50% del dinero que tenia. De lo que me gasté, el 80% fue del primer dia. Si el
segundo dia me gasté 12 euros, (cudnto tenia?

En un Centro de Ensefianza, el 80% de los alumnos son de Secundaria Obligatoria y el resto de Bachillerato. Ademds, el 25% de
los primeros son de Primer Ciclo y el resto de Segundo. Si éstos son 195, ¢cudntos alumnos hay en el Centro?

En una reunidn, el 80% de los asistentes estdn casados. De éstos, el 25% son hombres. Si hay 42 mujeres casadas, ¢cudntas
personas solteras asisten?

Un comerciante compra zumo, manzanilla y refresco. De zumo ha pedido el 20% del total y de manzanilla, 210 kilos. Calcula de
cudntos kilos ha sido la compra, sabiendo que los kilos de refresco son el 25% de los otros dos juntos.

En un grupo de amigos, el 20% son hombres, 12 mujeres y el resto nifios. Halla cudntos son nifios, sabiendo que son los mismos
que las personas mayores.

Un conductor hizo ayer el 30% de un recorrido y hoy ha hecho 72 km. Determina cudntos kilémetros le quedan por recorrer,
sabiendo que es lo mismo que ha hecho.

A un depésito de agua se le afiaden cada mafiana el 80% de lo que contiene en ese momento y por la tarde se sacan 3 litros para
diversos usos. Al final del segundo dia contiene el triple de la cantidad que tenia inicialmente. Halla la cantidad de agua que
contenia.

Carlos recibe a primero de cada mes el 80% del dinero que tiene y a lo largo del mes gasta 15 euros. Si al final del segundo mes
tiene el triple del dinero que tenia inicialmente, indica cudnto era.

En una explotacién ganadera se compran a principio de cada afio 52 animales y al final del afio se vende el 60% de los que tienen.
Si al final del segundo afio la empresa tiene la tercera parte del ganado que tenia inicialmente, determina cudntos animales
tenia.

Una persona compra a principio de cada afio 110 libros y al final del afio regala el 40% de los que tiene. Si al final del segundo afio
tiene el triple de los libros que tenia inicialmente, calcula cudntos tenia.

Alba gasta durante cada mes el 40% del dinero que tiene al inicio y al final del mes recibe 7 euros. Si al final del segundo mes
tiene la mitad del dinero que tenia inicialmente, calcula cudnto era.

De un depdsito de agua se sacan cada mafiana el 60% de lo que contiene en ese momento y por la tarde se afiaden 17 litros. Al
final del segundo dia contiene la mitad de la cantidad que tenia inicialmente. Indica la cantidad de agua que contenia.

Una explotacién ganadera vende a pricipio de cada afio 103 animales y a lo largo del afio su nimero aumenta en el 60% de los que
quedaron. Si al final del segundo afio la empresa tiene la mitad del ganado que tenia inicialmente, determina cudntos animales
tenia.

Manuel gasta durante cada mes 138 euros y al final del mes recibe el 50% de lo que le queda. Si al final del segundo mes tiene la
tercera parte del dihero que tenia inicialmente, halla cudnto era.

Calcula el precio de un litro de leche de vaca, sabiendo que al mezclar un 20% con un 45% de leche de oveja a 1'40 euros el litro
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y un 35% de leche de cabra a 1 euro el litro, la mezcla sale a 1'20 euros el litro.

Calcula el precio de un litro de aceite de oliva virgen, sabiendo que al mezclar un 20% con un 48% de aceite de orujo a 1'80
euros el litro y un 32% de aceite de oliva virgen extra a 3'80 euros el litro, la mezcla sale a 260 euros el litro.

Calcula el precio de una tonelada de trigo, sabiendo que al mezclar un 30% con un 20% de cebada a 222 euros la tonelada y un
50% de maiz a 208 euros la tonelada, la mezcla sale a 218 euros la tonelada.

Al mezclar 22 litros de leche de vaca con 11 litros de leche de oveja, la mezcla sale a 1'20 euros el litro. Halla el precio del litro
de cada tipo de leche, sabiendo que el de vaca excede en 0'40 euros al 50% del de oveja.

Al mezclar 16 litros de aceite de oliva virgen con 10 litros de aceite de orujo y 8 litros de aceite de oliva virgen extra, la mezcla
sale a 2'70 euros el litro. Determina el precio del litro de cada tipo de aceite, sabiendo que el de orujo excede en 0'60 euros al
50% del de oliva virgen y el de oliva virgen extra excede en 2 euros al de orujo.

Al mezclar un 28% de café de Colombia con un 42% de café de Brasil y un 30% de café de Vietnam, la mezcla sale a 8 euros el
kilo. Halla el precio del kilo de cada tipo de café, sabiendo que el de Brasil coincide con el 75% del de Vietnam y el de Colombia
es inferior en 3 euros al de los otros dos juntos.

La mezcla que se obtiene con un 75% de café de Colombia y un 25% de café de Brasil resulta 2 euros mds cara por kilo que la
obtenida con un 25% de café de Colombia y un 75% de café de Brasil. Indica el precio del kilo de cada tipo de café, sabiendo
que el de Brasil coincide con el 60% del de Colombia.

La mezcla que se obtiene con un 60% de leche de vaca y un 40% de leche de oveja resulta 0'10 euros mds barata por litro que la
obtenida con un 40% de leche de vaca y un 60% de leche de oveja. Halla el precio del litro de cada tipo de leche, sabiendo que el
de vaca excede en 0'20 euros al 50% del de oveja.

La mezcla que se obtiene con 23 litros de vino de Rueda, 6 litros de vino de Rioja y 8 litros de vino de Moriles resulta un euro
mds barata por litro que la obtenida con 17 litros de vino de Rueda, 19 litros de vino de Rioja y 10 litros de vino de Moriles.
Calcula el precio del litro de cada tipo de vino, sabiendo que el de Mor:iles coincide con el 70% del de Rueda y el de Rioja excede
en 4 euros al de Rueda.

La mezcla que se obtiene con 6 litros de aceite de oliva virgen y 5 litros de aceite de orujo resulta 0'10 euros mds barata por
litro que la obtenida con 21 litros de aceite de oliva virgen y 12 litros de aceite de orujo. Determina el precio del litro de cada
tipo de aceite, sabiendo que el de orujo excede en 0'20 euros al 50% del de oliva virgen.

La mezcla que se obtiene con 24 toneladas de trigo, 16 toneladas de cebada y 12 toneladas de maiz resulta 4 euros mds cara por
tonelada que la obtenida con 12 toneladas de trigo, 5 toneladas de cebada y 17 toneladas de maiz. Determina el precio de la
tonelada de cada tipo de cereal, sabiendo que el de maiz excede en 35 euros al 80% del de cebada y el de trigo excede en 21
euros al 50% del de los otros dos juntos.

Al mezclar un 60% de leche de vaca con un 40% de leche de oveja la mezcla sale a 1'10 euros el litro y mezclando un 40% de
leche de vaca con un 60% de leche de oveja la mezcla sale a 1'20 euros el litro. Indica el precio del litro de cada tipo de leche.

Al mezclar un 48% de café de Colombia con un 12% de café de Brasil y un 40% de café de Vietham la mezcla sale a 8 euros el
kilo y mezclando un 28% de café de Colombia con un 32% de café de Brasil y un 40% de café de Vietnam la mezcla sale a 7
euros el kilo. Halla el precio del kilo de cada tipo de café, sabiendo que el de Colombia coincide con el de los otros dos juntos.

Hemos comprado varios litros de leche de vaca por un total de 7 euros y los hemos mezclado con leche de oveja que costé un
total de 29'40 euros. Indica cudntos litros hemos comprado y el precio de cada litro, sabiendo que se obtienen 28 litros de
mezcla y cada litro sale un 30% mds caro.



284. Hemos comprado varios kilos de café de Colombia por un total de 210 euros y los hemos mezclado con café de Brasil que costé
un total de 42 euros. Indica cudntos kilos hemos comprado, sabiendo que se obtienen 28 kilos de mezcla y cada kilo sale un 10%
mds barato.

285. Hemos comprado varios litros de vino de Rueda por un total de 182 euros y los hemos mezclado con un 50% de litros mds de vino
de Rioja a 8 euros el litro. Halla cudntos litros hemos comprado y el precio de cada uno, sabiendo que el litro de mezcla sale a 10
euros.

286. Hemos comprado varios litros de aceite de oliva virgen por un total de 35 euros y los hemos mezclado con un 50% de litros mads
de aceite de orujo a un 40% menos el litro. Calcula cudntos litros hemos comprado y el precio de cada uno, sabiendo que el litro
de mezcla sale a 1'90 euros.

287. Un taxista hizo ayer 525 kilémetros y hoy ha hecho el 60% de lo que quedaba. Si atin le quedan 70 kilémetros para completar el
recorrido, halla cudntos son en total.

288. Miguel ha realizado un trabajo en tres meses. En el primero ha trabajado 55 horas y en el segundo el 40% de lo que quedaba. Si
en el dltimo mes ha trabajado 33 horas, halla cudntas ha trabajado en total.

289. En un grupo de amigos, el 50% son aficionados a la lectura, el 60% de los que quedan al deporte y el resto a la mdsica. Si hay 12
aficionados a la musica, calcula cudntos son en total.

290. De un depdsito, que estaba lleno, se ha sacado esta mafiana el 25% de su capacidad y por la tarde, el 80% de lo que quedaba. Si
aln le quedan 24 litros, indica cudl es su capacidad.

291. Juan ha estado 2 dias de viaje. El primer dia se gasté el 20% del dinero que tenia, menos 32 €, y el segundo, el 30% de lo que le
quedaba, menos 34 €. Si le han sobrado 594 €, halla cudnto tenia.

292. Rosa, Miguel y Juan han comprado un regalo a una amiga. Rosa ha puesto el 25% del precio, menos 3'50 €, y Miguel el 40% de lo
que quedaba, menos 2'10 €. Si Juan ha puesto 16'80 €, calcula cudnto ha puesto Rosa.

293. Un transportista hizo ayer el 20% de un recorrido, mds 23 km, y hoy ha hecho el 40% de lo que quedaba, menos 69 km. Si atn le
quedan 276 kilémetros para completar el recorrido, halla cudntos son en total.
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